

Companies

命悬司法鉴定 比亚迪手机业务暂难分拆

◎本报记者 蔡国兆 彭友

尽管比亚迪股份(2111.HK)一再强调与富士康科技集团的诉讼不会影响到其手机业务分拆上市的计划,但近日,富士康旗下富泰宏精密工业(深圳)有限公司与鸿富锦精密工业(深圳)有限公司诉比亚迪侵犯商业秘密一案的司法鉴定听证会传出的消息表明,比亚迪年内实现手机业务分拆上市的可能性不大。

富士康是国内最大的电子产品专业制造商,比亚迪则为全球第二大二次电池生产商,进入手机代工领域后发展势头迅猛。总部位于深圳的比亚迪2002年在香港联交所上市,2003年起进入手机代工领域。公司2006年年报显示,其手机部件业务当年销售收入达51.34亿港元,同比增长169%。由于牵涉到两家国内航母级公司的重大利益,近日举行的富泰宏与鸿富锦诉比亚迪侵犯商业秘密案司法鉴定听证会也成为了一个异乎寻常的听证会。

案由中级人民法院审理,却由最高法院委托进行司法鉴定,这是极为罕见的。”中国政法大学成晓霞教授指出。据介绍,听证会邀请了最高人民法院、国台办、公安部、国家知识产权局等部门代表出席旁听。主持听证会的深圳中院法官于春辉告诉记者,法院在证据保全时在富士康跳槽员工柳相军工作电脑中发现了大量涉嫌侵犯商业秘密的系统文件。此次听证会要解决的问题是,这些文件是否属于公知信息。听证会上,富士康与比亚迪尽管没有直接交锋的机会。但在各自的陈辞与答专家问中却是针锋相对,剑拔弩张。富士康方面称,比亚迪涉嫌通过“挖角”等非正常手段窃取技术信息、经营信息等商业秘密,而这些商业秘密是支撑富士康产品速度、成本、服务的来源与核心。对此,比亚迪提出,原告提供的这套体系文件是公知信息,而且被告也没有直接使用这套公知信息,被告的体系文件是根据相关标准、根据客户的要求,参考了其他的公开文献制作的。

按照有关法律,构成商业秘密的要件有四:非公知;技术实用性;为权利人带来收益;采取了保密措施。中国政法大学成晓霞教授告诉记者,后三者可以由法官判定,只有第一个要件需要经过专业机构的鉴定。鉴定的结果有可能对判决起到至关重要的作用。”在这一意义上,比亚迪手机业务前景如何显然命悬此次司法鉴定。

此外,北京九州世初知识产权司法鉴定中心副主任赵军对记者说,当事双方目前没有一个提交补充证据、勘验的过程。从目前看,作出司法鉴定结果起码要2个月以上时间,这可能意味着,比亚迪手机业务分拆上市年内可能无法成行。



郭展明(制图)

一场旷日持久的战争

毫无疑问,正在进行的是一场对事双方都至关重要的诉讼。由时间表可以看出,富士康在港撤诉后以相同的事实和案由重新起诉。“之所以有这样一个‘撤诉-重新起诉’的过程,正是由于比亚迪的‘搁置分拆申请-重新申请’。双方的战争可谓进入了白热化阶段。”一位不愿透露姓名的知情人士称。

缘何会有这样一场战争?业内人士分析,一是比亚迪手机代工业务从无到有迅速壮大,只花了短短3年多时间,这种超常规发展引

起了富士康的戒心;二是富士康认为,比亚迪之所以有这样迅速的发展借助了跳槽人员从富士康获取的大量系统文件。

“纠纷围绕比亚迪手机业务进行。在诉讼前景未明的情况下,比亚迪想把这块业务拆出来独立上市,投资者无法树立信心。”业内某投资机构专家说。此外,业内人士也指出,由于比亚迪手机代工业务的大客户摩托罗拉、诺基亚等均为全球知名公司,对其代工公司的知识产权保护情况尤为看重。诉讼结果

如果不利于比亚迪,其订单也可能受到重大影响。

“富士康起诉比亚迪的根本目的在于排解竞争对手想获取垄断地位。”比亚迪法务部经理黄章辉说。对此,富士康认为,比亚迪如果没有从富士康非法获得的那些文件,根本无法跨越承接国际大客户的门槛。比亚迪损害了富士康的权利。诉讼前后双方使出的狠招表明,即使此案了结,两家公司间旷日持久的战争也不会立刻结束。

(蔡国兆 彭友)

上实控股 正式申请分拆永发印务上市

◎本报记者 杨

上海实业控股有限公司(0363.HK)日前宣布,已于本周三向香港联交所提交正式申请,将旗下的永发印务分拆在主板上市,预期永发印务集所得净额将不少于7.08亿港元。上实控股预计,上述分拆可为公司带来约2.34亿至3.38亿港元的特殊收益,若超额配权获行使,该收益将增至2.6亿至3.74亿港元。

永发印务主要在内地和香港从事烟酒及其他消费品的包装印刷,同时,该公司还在河北省生产箱板纸。据公告,成立于1920年的永发印务拟将集所得用作新生产设施的资本开支,收购其它印刷业务,支付河北永新第六条箱板原纸生产线的资本开支,建立采购废纸新渠道、偿还银行贷款及作为一般营运资金。

上实控股认为,分拆永发印务独立上市能更好地反映出该公司本身的价值,增强其经营及财务透明度。

紫金矿业 7000万美元入股海外采矿项目

◎本报记者 陈其珏

中国紫金矿业集团股份有限公司(紫金矿业,2899.HK)再伸海外扩张触角。该公司昨天签署初步协议,将斥资7000万美元收购菲律宾莱潘托联合矿业公司(Lepanto Consolidated Mining Co.)旗下采矿项目20%的股权。据莱潘托公司提交的公告显示,双方已经执行了收购上述Far Southeast项目的谅解备忘录。该项目是位于菲律宾本格特省的斑岩型铜金矿。

作为国内最大的黄金开采及生产商之一,紫金矿业近年来显著加快在海外的扩张脚步。该公司国际部副总经理高辉此前透露,中国铜冶炼厂大多受资源约束只能赚取少量加工费,即使有规模也没法获得更多利润,因此,紫金矿业把战略发展的目光投向了海外。在资源紧缺,尤其是大宗战略性资源匮乏已逐渐成为影响中国经济发展瓶颈的情况下,我国矿企必须走出国门,在全球视野中寻找资源。这既顺应了企业生存发展的要求,也符合我国的资源战略。”业内人士对此分析说。

创维 否认数字电视 IPO 上报证监会

◎本报记者 张良

昨日,有市场消息称,创维集团分拆数字电视(以机顶盒业务为主)在国内A股IPO上市的计划目前已进入最后阶段,该计划已呈报证监会审批。创维集团总裁张学斌昨日在接受记者采访时对此予以否认。

张学斌告诉记者,创维的确有意将机顶盒业务分拆上市,此前已经通过集团在香港的上市公司创维数码(0751.HK)发布了有关公告。截至目前,此事并没有其他可以对外公布的新进展,若有进展也会通过公告的形式告知投资者。据悉,创维数码曾于去年9月发布公告称,根据未来数字机顶盒及其他电子产品业务的进展是否成熟,董事会会考虑不同业务重组的方式,可能涉及分拆上市。今年9月,创维数码宣布了分拆机顶盒业务上市进展,上市公司将以2114.355万元的代价,通过全资附属公司深圳创维-RGB电子有限公司出售创维数字技术(深圳)公司11.77%的股权,而这部分股权的买方,则是创维数字技术(深圳)公司的高级管理人员。

中国石油 快速纳入新华富时 A 股指数

◎本报记者 卢晓平

日前,新华富时指数宣布,中国石油(601857.SH)于11月5日IPO之后,将被纳入新华富时A股指数系列,此次纳入将于12日市场开盘时正式生效。根据新华富时指数的快速纳入规则,中国石油将被纳入新华富时中国A50指数,中集集团(000039.SZ)将从指数中平衡删除。同时,中国石油也将被纳入到相应的新华富时200、400、600、全指,以及新华富时保险指数。

财报关注

网易 三季度净利降 17%

◎本报记者 张翔

昨日,网易(NTES.US)公布截至9月30日的第三季度未经审计财务报告。公司当季总营收为7622万美元;广告业务收入1141万美元,增8.17%;网络游戏收入6255万美元,增5.65%。不过,由于网络游戏业务表现平平,以及营销支出增长,导致公司当季净利润同比下跌17.38%至3470万美元(去年同期为4200万美元),这也是网易连续6个季度以来,净利润的首次下降。

不过,分析人士指出,网易的三大业务中,广告收入增长速度最为明显,这说明网易在网络游戏增长放缓,收入增长乏力之时,对网络营销、门户以及网络广告业务重视,投入了大量人力和财力进行推广。

李彦宏:百度有意赴港上市为 C2C 融资

◎本报记者 张翔



李彦宏

阿里巴巴在香港资本市场的大获追捧让纳斯达克中国概念股的领头羊百度(BIDU.US)看到了机会。昨日,百度CEO李彦宏在香港大学表示,不排除赴港上市为进军C2C筹集资金。

李彦宏称,尽管不少H股回归A股,但百度作为境外注册公司,在内地上市存在诸多障碍,因此不排除在港交所上市的可能性,为即将推出的C2C业务融资,此外他还希望中国投资者能有机会买入国内搜索公司的股票。

在阿里巴巴高调上市之前,包括百度在内的大多数内地网络公司多选择在纳斯达克及纽交所上市,因当地投资者认可网络股价值,愿意承受较高的估值。而此次阿里巴巴创下的网络股融资纪录可能令内地网络公司重新审视港交所的融资能力。港交所行政总裁周文耀昨日亦表示,阿里巴巴的成功上市证明,香港市场也有能力承受高估值的科技公司,因此希望游说更多网络公司赴港上市。

李彦宏昨日还澄清了有关百度可能进军即时通讯等领域的说法,他表示,百度无意推出类似雅

虎的电子邮件服务,但百度庞大的用户群使其在拓展核心业务以外的领域时占据优势。另外,百度昨日还正式宣布,从即日起提供财经新闻及信息服务。这一全新服务将综合原创信息、自动新闻和金融信息工具等特性,并覆盖基金、股票、理财等8大门类。这是百度去年年底获得新闻牌照后,首次正式推出相关服务。

业界专家评价,继远征日本、宣布进军C2C之后,百度又推出财经服务,这意味着其基于搜索的“新门户霸业”的轮廓正隐隐浮现。

万得汽车“驶入”纳市 拓汽车零部件国际市场

◎新华社电

国内知名的汽车发电机及起动机企业——万得汽车技术股份有限公司,北京时间8日在美国纳斯达克市场举行敲钟仪式,象征着“万得汽车”(WATG.US)已在纳斯达克主板成功上市交易。

万得汽车令人瞩目登陆纳斯达克,也标志着这家公司在美国华尔街完成了漂亮的“两级跳”。万得汽车2006年6月先是在美低调借壳,完成反向收购在OTCBB由全美证券商协会监管的一个非交易所性质的交易市场)上市,继而在今年8月9日再成功转板到纳斯达克市场。

万得汽车董事长及CEO赵清洁表示,万得汽车在美国纳斯达克的上市,是万得汽车公司海外发展的重要一步,而让中国具有高附加值的汽车零部件产业打进国际市场,打破了欧美国家一统天下的格局,正是万得集团的一大战略部署。

目前,快速发展的汽车业给汽车零部件市场带来了巨大的发展潜力。汽车零部件也成为中国近年增长最快的出口工业品之一,中国已在今年一季度超过德国,首次成为第二大对美汽车零部件出口国。

发电机和起动机均属于汽车中贵重的部件。发电机是汽车的主要电源,其功用是在发动机正常运转

时,向所有用电设备(起动机除外)供电,同时向蓄电池充电;而电动机又是起动机内部的主要部件,起动机可以将蓄电池的电能转化为机械能,驱动发动机飞轮旋转实现发动机的启动。

作为国内汽车零部件的领军者——万得汽车国内全资子公司锦州汉拿电机有限公司,是国内汽车发电机起动机行业处于主导地位的供应商,技术研发能力达到世界先进水平,其主要客户为北京现代、沈阳三菱、沈阳金杯、悦达起亚、北京奔驰、克莱斯勒、上海通用五菱、南京名爵、奇瑞等几十家整车及发动机制造商。

据赵清洁介绍,万得汽车公司

经过10年发展,生产能力已从设立时的93万台提高到现在的近400万台,产品品种从15个增加到220个。2006年发电机在中国新车市场占有率约16%,起动机中国市场占有率约13%,市场总体占有率在国内排名第二。预计2007年销售收入将超过7亿元,比上年同期增长40%以上,销售数量超过250万台,生产产值约8.4亿元。

赵清洁还表示,目前万得汽车公司已经与美国汽车、德国汽车洽谈提供汽车零部件的生意。而为满足本年及2008年市场需要,公司拟从银行融资,再增设2条生产线使公司生产能力达到450万台。

Table with 4 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(元), 涨跌幅(%), 成交量(手). Lists various stocks like 0001 长江实业, 0002 中电控股, etc.

Table with 4 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(元), 涨跌幅(%), 成交量(手). Lists various stocks like 0168 青岛啤酒, 0177 沪宁高速, etc.

Table with 4 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(元), 涨跌幅(%), 成交量(手). Lists various stocks like 0123 越秀投资, 0124 金城啤酒, etc.

Table with 4 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(元), 涨跌幅(%), 成交量(手). Lists various stocks like 0123 越秀投资, 0124 金城啤酒, etc.

Table with 4 columns: 股票简称, A 收盘价(港币), H 收盘价(港币), A 涨跌幅(%), H 涨跌幅(%). Lists various stocks like 东北电气, 青岛啤酒, etc.

Table with 4 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(美元), 涨跌幅(%), 成交量(股). Lists various stocks like 0001 长江实业, 0002 中电控股, etc.